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UN OM DE INIMĂ 
In ciuda greutăţilor de azi, 

Episcopia noastră se strădueşte 
să ridice în inima Clujului un 
liceu în care ficele neamului 
să-şi poată primi educaţia şi 
instrucţia cuvenită. Pentru în
vingerea greutăţilor, chiar dela 
început s'a pus problema de a 
se apela la credincioşi. Apelul 
lansat de Prea Sfinţia Sa Epis
copul Nicolae nu cerea mai 
mult decât preţul unei perechi 
de ouă. Fiecare credincios din 
cuprinsul Eparhiei era invitat 
să renunţe la valoarea bagatelă 
a acestor articole din gospo
dăria sa, pentru a se ajuta, un 
aşezământ care va dura peste 
veacuri şi din care vor avea să 
se ridice atâtea elemente valo
roase pentru Biserică şi Naţiune. 

In coloanele acestei gazete 
nu odată am subliniat aportul 
modest pe care parohiile noa
stre l-au dat până acum. Lor 
le vor urma altele cari n'au 
fost tăiate până acuma la răboj, 
după cum vom căuta să fim 
cu atenţiunea cuvenită şi faţă 
de alţi binefăcători cari au în
ţeles seriozitatea operei pentru 
care ne străduim. 

Din rândul acestora din urmă 
am voi să prindem de această 
dată profilul sufletesc al unuia 
care a trecut peste pragul aş
teptărilor, situându-se în fruntea 
tuturor. E vorba de Dl Gheor-
ghe Toader, proprietarul fabri-
cei de cherestea dela Măguri-
Răcătău jud. Cluj. 

înalt, vioiu, cu o înfăţişare 
blajină, cu o seninătate în pri
viri şi cu un cuvânt calculat 
până în cele mai mici amănunte, 
Dl Gheorghe Toader îţi impune 
dela început. Vorbeşte rar şi 
scurt. Cuvântul lui însă cade 
întotdeauna cu greutatea sen
tinţei judecătorului şi odată 
spus, rămâne spus, ca şi când 
ar fi fost cuprins într'un con
tract încheiat după toate for
mele legale. De fel, domnia sa 
e din partea locului. A început 
de jos de tot. Copil sărac, a 
făcut cu mare greutate câteva 
clase secundare pentru ca sfâr
şitul primului război mondial 
să-I afle într'o situaţie din cale 

afară de modestă. Era agent 
fiscal. Umblând pe toate co-
clanurile ca să adune dela con
sângenii lui datoriile către stat 
şi dându-şi seama de bogăţia 
ce o reprezintă munţii, a în
ceput să-şi pună problema unei 
cât mai raţionale exploatări a 
lemnului. începutul a fost greu. 
Stăruinţa şi priceperea lui însă 
l-au ajutat să treacă peste toate 
greutăţile. Astăzi intreprinderea 
are nouă ani de existetiţă şi e 
în deplină desvoltare. Fabrica 
lucrează cu patru gatere, cu alte 
o mulţime de maşinării din care 
iasă scândura în toate formele 
şi de toate dimensiunile. E a-
colo o ordine şi o disciplină 
care umple de respect pe oricine. 

In mijlocul lucrătorilor Dl 
Toader Gheorghe 'e prietenul 
lor de totdeauna. Am umblat 
împreună prin fabrică şi n'am 
observat nimic din sfiiciunea şi 
formalismul lucrătorilor care îşi 
văd stăpânul în mijlocul lor. 

Având un asemenea compar-
tament, nu-i mirare că* lumea 
din împrejurimi îl înconjoară cu 
drag şi-i poartă toată conside
raţia cuvenită. Ajută pe toţi. 

Fără să se depăşească limita 
cuvenită unei asemenea înse
rări, mă bucur că dela cea din
tâi convenire ni-a fost dat să 
constatăm aceeaşi inimă largă 
şi faţă de opera pe care Epis
copia noastră o săvârşeşte azi 
în Cluj. Cu francheţa care-1 ca
racterizează a spus: „Ce cre
deţi, să vă dau două milioane 
de Lei, imediat pentru şcoală, 
fără să mai vorbim de ajutorul 
subscris pe listele de colectă 
ale parohiilor Măguri şi Mări-
şel şi fără să mai aduc în dis
cuţie cei şapte metrii cubi de 
cherestea trimisă mai înainte 
pentru cofraj, sau să vă dau 
materialul necesar pentru con
strucţie şi tâmplărie în condi-
ţiuni mai avantajoase decum se 
vinde în comerţ?" Cum era de 
aşteptat, ne-am pronunţat pen
tru alternativa din urmă şi de 
aci până la definitivarea târ
gului n'a fost decât chestiune 
de minute. La matarialul pentru 
cofraj, la cel de tâmplărie ca 

şi la scândurile pentru duşu
mea s'au stabilit un preţ mai 
jos decât ne-am fi aşteptat. La 
sfârşit fiind vorba şi de un an
gajament în scris, a răspuns 
că nu-i nevoe, deoarece dânsul 
ne furnizează materialul ime
diat, iar contravaloarea lui o 
putem vărsa la una din băncile 
din Cluj, unde are deschis un 
cont curent. 

Ulterior, făcându-ne o scurtă 
dare de seamă pentru a vedea 
care ar fi beneficiul Episcopiei 
în urma târgului încheiat, am 
constatat, raportat la preţul 
pieţii, o diferenţă de peste şapte 
milioane de Lei. Cele de mai 
sus cred că nu mai au lipsă de 
comentar. Materialul a şi în
ceput să sosească şi avem con
vingerea că, pe când rândurile 
acestea vor vedea lumina tipa
rului, să fie în întregime la 
destinaţie. 

Subliniind cele de mai sus, 
n'am voi să dăm un caracter 
măgulitor rândurilor noastre. 
Departe de noi asemenea gân
duri. Dl Gheorghe Toader ne-a 
servit în momentele cele mai 
grele din epoca zidirii liceului 

nostru şi acuma faptul este a-
proape consumat. Nu putem 
însă trece pe lângă inima des
chisă a acestui neaoş fiu al 
munţilor fără să nu-i punem în 
lumină sufletul lui, care, cu toată 
ascensiunea către bogăţie, a 
rămas acelaş fiu de moţ, cu 
aceeaşi dragoste faţă de cau
zele mari ale neamului. Moţii 
lui sunt alături de el, îl vorbesc 
de bine şi-1 înconjoară cu toată 
dragostea. 

Mai ales că dragostea ce le 
poartă a substituit obişnuita ne
gustorie venală; frăţească muncă 
aducând spor deopotrivă tutu
rora. 

Astfel Gheorghe Toader este 
un frate mai mare şi un exemplu 
bun pentru obşte. Ca între fraţi 
totul sporeşte spre lauda lui 
Dumnezeu şi fericirea oamenilor. 

Fie voia celui de Sus, ca 
oameni asemenea lui Toader 
Gheorghe să se nască câţi mai 
mulţi în neamul nostru, iar da
rul ce ne-a făcut să-i fie măr
turie înaintea lui Dumnezeu şi 
exemplu pentru generaţiile vii
toare. 

Pr. AUG. FAUR 

Sărbătorirea P. S. S. Nicotăe Cotări 
în ziua Sf. Apostoli Petru şi Pavel, 

plinindu-se zece ani dela înscăuna
rea întru vlădicie a P. S. S. Nicolae 
Colan, cu îndătinată râvnă norodul 
dreptcredincios a sărbătorit cu în
chinare şi laudă binemeritată pe Vlă-
dicul-mucenic. 

împotriva voinţii sale, care dorea 
ca această zi să fie numai prilej de 
înfrăţire întru smerenie şi rugăciune 
către Atotputernicul, care a orânduit 
toate, poporul şi preoţii s'au adunat 
la Sf. Episcopie dând slavă lui Dum
nezeu şi mărire de laudă Episcopu
lui lor mult iubit. 

După săvârşirea Sf. Liturghii cu 
marele sobor al Catedralei, a urmat 
recepţia dela reşedinţa episcopală. 

Spre cinstea şi lauda lor, au fost 
de faţă la acest praznic creştinesc 
şi românesc însuşi P. S. S. Iuliu Hosu 
cu veneratul consiliu episcopal "român-
unit, Consilierii Episcopiei Ort. Rom. 
în frunte cu: C. Lor Dr. V. Sava, R. 
Popa, L. G. Munteanu, Aug. Faur, 
Vasile Bogdan secretar, precum şi 
funcţionarii serviciilor episcopale. 

In fruntea mirenilor se aflau mult 

lăudaţii profesori universitari Silviu 
Dragomir, V. Papilian, M. Şerban, V. 
Stanciu, L. Ţeposu, inspector Timotei 
Vâlcu, Dna Sofia Meteş, Preş. Soc. 
Naţionale a Femeelor Ort. Române, 
Epimanoda Lucaci, Preş. Asociaţiei 
Refugiaţilor şi Expulsaţilor din Ar
deal, precum şi numeroşi dreptcre-
dincioşi care au voit cu tot dinadin
sul să-şi aducă prinosul de recuno
ştinţă vlădicului lor. 

Imbrăţişăndu-l frăţeşte pe „fra
tele" său întru „lege românească", 
P. S. S. Iuliu Hosu a spus în nu
mele său şi a întregii biserici unite 
din România, cuvinte pline de har 
şi de dragoste nedesminţitâ, amin
tind auditoriului că „fraţi" fiind, 
întru frăţie creştină şi română vom 

! trăi: „Ca doi brazi dintr'o tulpină, 
Ca doi ochi dintr'o lumină"; aşa am 
fost aşa vom fi. 

După minunatele cuvinte ale Vlă
dicului unit, a vorbit în numele cle
rului din eparhie, a funcţionarilor şi 
instituţiilor, Veneratul Consilier Dr. V. 
Sava prezentând P. S. Sale un exem
plar legat din numărul omagial al 



APOSTOLUL DUMINECII 
Sfârşitul legii este Hristos 

Romani 10, 1—11. 

revistei „Renaşterea " şi albumul preo
ţilor, întocmit de Păr. Lupşe. 

In numele Soc. Scriitorilor români 
din Ardeal a vorbit dl. Prof. Preşe
dinte Victor Papilian. Cuvântarea 
plină de har şi înaltă ţinută acade 
mică a dlui Prf. V. Papilian este o 
caldă mărturisire a literaţilor arde
leni pentru Vlădicul poet al limbii 
şi-al literaturii creştine de pe aceste 
plaiuri. 

Cuvinte de laudă şi mulţumire au 
adus asemenea dna Sofia Meteş din 
partea femeilor române, dl. Prof. Ser
bau, insp. Vâlcu, Preot Curea care a 
prezentat din partea protopopiatului 
Cluj cartea „Biserici şi Preoţi" a 
părintelui Florea Mureşanu, dl Epa-
minonda Lucaci şi O. Brie condu
cătorul corului Catedralei. 

„în sudoarea feţii tale să-ţi 
câştigi pâinea de tcfate zilele"... 
a poruncit Tatăl cel din ce-
riuri omului celui dintâi, căzut 
în păcat. Şi din clipa aceea 
pâinea a devenit idolul întregii 
vieţi a omului de pe pământ, 
tezaurul pentru care luptă toată 
suflarea omenească şi va lupta 
necontenit până la sfârşitul vea
curilor. Lupta pentru pâine oţe
teşte braţele muncitorului la 
ciocan şi nicovală, înjugă ţăranii 
Ia plug şi răscoleşte gliile pă
mântului şi frământă creerul in
telectualului, ca să dea tuturor 
putinţa de viaţă pe pământ. 

Pâine caută ochiul aprins de 
foame al fiecărui muncitor şi 
pentru ea se aprind văpăile răz
vrătirilor războinice, cari au ce
rut şi cer mereu atâtea jertfe 
de viaţă şi prinos de sânge. 

Graiul pâinii, pe care numai 
cel lipsit de ea, îl înţelege e atât 
de ademenitor, încât farmecă 
sufletele istovite de greul vieţii, 
toarnă scântei fulgerătoare în 
vinele mulţimilor ahtiate după 
«a şi lupta pentru pâinea cea 
de toate zilele se dă orbeşte, 
pe moarte şi pe viaţă. Iată deci 
unde zace izvorul frământărilor 
uriaşe cari răscolesc pacea tu
turor popoarelor din lume, în 
toate vremile. Şi sbuciumul vre-
milor a trezit în conştiinţa ome-
nimei convingerea, că rostul 
înţelept şi de dreptate, pe toţi 
al legilor naturii, care să îmbie 
tuturora mulţumire şi fericirea, 
nu este altul decât câştigarea 
pâinii cea de toate zilele în 
deplină libertate, în măsura 
vredniciei fiecărui muritor şi pe 
temeiul celei mai desăvârşite 
dreptăţi. 

Ţara care dă acest belşug de 
mulţumire popoarelor sale este 
adevărat rai pentru acestea şi 
pentru această ţară cetăţenii ei 
sunt gata oricând să lupte, să 
se sacrifice şi să o apere de 
duşmani. 

Rostul vremilor noastre atât 
de încordate ne face dovada 
c ă rugina veacurilor trecute n'a 

Tuturor celor prezenţi le-a răspuns 
P. S. S. amintind, cu smerenie evan
ghelică şi modestie academică spe
cifică oamenilor mari „că pentru tot 
şi pentru toate" se cuvine slavă nu
mai unuia singur, lui Dumnezeu. 

— „Sunt deadreptul copleşii de 
semnele de iubire şi prietenie ce-mi 
arătaţi astăzi. Delicaţi ca totdeauna 
mi-aţi adus aminte de ceea ce am 
făcut. Eu văd mai ales ce n'am 
putut încă înfăptui. Rog pe bunul 
Dumnezeu să-mi dea şi pe mai de
parte ajutorul Său în slujba Bise
ricii Sale". Mulţumind fiecărui vor
bitor în parte şi cu osebire „fratelui" 
Iuliu, P. S. S. mărturiseşte ca înche
iere că toată viaţa sa va fi încre
dinţată lui Dumnezeu şi Neamului, 

CRONICAR 

smălţuit încă pe deplin lăcomia 
pornirilor vrăşmaşe, că moşte
nirea trecutelor veacuri de unel
tiri barbare încă nu s'a mistuit 
şi în vremea zilelor noastre 
curge tot cu multă înverşunare 
pe întinsul întregului pământ 
lupta pentru izbândirea liber
tăţii şi a dreptăţii în câştiga
rea pâinii de toate zilele. 

Avem nădejdea la Dumnezeu 
că nu mai este departe timpul 
în care aluatul, care acum se 
dospeşte, se va închega în haina 
cea nouă dorită de toată lumea, 
care să sălăşluiască pe pământ 
adevărata pace, în adăpostul 
căreia toate popoarele să poată 
fi fericite, câştigându-şi în li
nişte şi în sudoarea feţii lor 
pâinea vieţii. 

Ţara noastră încă luptă pen
tru izbânda acestui viitor mai 
fericit şi avem credinţa că jert
fele mari aduse de ea pentru 
aceasta îi vor aduce recom
pensa binemeritată şi dreaptă 
răsplată pentru prea multele su
ferinţe de lacrimi şi sânge ne
vinovat. 

SEB. STANCA 

Mulţumire publică 
Dl Dr. Daniel Tecău, proprietarul 

firmei „Ferăria Românească" din 
Alba Iulia a donat Fabricei de lu
mânări a Sf. Episcopii un cântar 
decimal cu greutăţi în valoare de 
500.000 lei. 

Scrisoarea care însoţeşte această 
donaţie are următorul cuprins: „facem 
donaţie Episcopiei suma de lei 500 
mii, întru amintirea frumoşilor ani 
ce proprietarul firmei noastre Dl Dr. 
Daniel Tecău a petrecut cu Prea Sfin
ţia Voastră, la şcoalele din Braşov". 

Gestul de bun creştin şi bun ro
mân dovedeşte că sămânţa bună a 
şcoalei^ braşovene şi dragostea faţă 
de Sf. Biserică şi Marele nostru Ie
rarh îmbracă felurite haine de măr
turisire. 

Pentru danie Sf. Episcopie mul
ţumeşte, iar pe donator P. S. S. 
Nicolae îl învredniceşte cu arhiereşti 
binecuvântări. 

Până ta Moise toţi oamenii au 
trăit înafară de lege. Dumnezeu a 
dat poporului ales cele zece porunci 
scrise pe două lespezi de piatră cu 
dumnezeieşti litere. De aci înainte 
cine se abate dela litera legii păcă
tuieşte. Şi poporul ales a păcătuit 
mereu, căci şi de aci înainte.s'a în
chinat la dumnezei străini, iar nu
mele Dumnezeului celui adevărat a 
fost luat în deşert. Legea a fost dată 
spre îndreptare şi cine a ţinut-o a fost 
viu printrânsa. Dar.legea cea veche 
pe nimeni n'a putut să mântuiască, 
căci mântuirea se face numai prin 
Hristos. Odată cu venirea lui Hris
tos, legea veche însetează, căci Hris
tos este sfârşitul legii. Odată cu în
ceperea propovăduirii Evangheliei 
Domnului, Moise şi prorocii nu mai 
sunt îndreptarul de căpetenie, căci 
Mântuitorul e plinirea legii şi a pro-
rocilor. La schimbarea la faţă a 
Domnului, Moise şi Ilie s'au pogo-
rît pe pământ să ia la cunoştinţă 
din gura Fiului lui Dumnezeu că 
misiunea lor a încetat. 

Cu Hristos începe o nouă lege: 
legea evanghelică. Această lege a 
fost dată lumii de Mântuitorul, a fost 
propovăduită de sfinţii apostoli şi-a 
fost păstrată şi explicată de Bise
rică. Această lege nouă e plinirea şi 
desăvârşirea legii celei vechi. Această 
lege creştină nu e literă moartă, ci 
duh nou de viaţă. Legea tvanghe-
lică nu e dată numai spre înărep-
tare, ci spre mântuirea tuturor. Ea 
nu se mărgineşte numai la un popor, 
ci cheamă la viaţă şi la mântuire 
toate popoarele deopotrivă. „Drept 
aceea mergând învăţaţi toate nea
murile, botezândule în numele Ta
tălui şi al Fiului şi al Sfântului 
Duh" (Matei 28, 19). „Cel ce va 
crede şi se va boteza, se va mântui; 
iar cel ce nu va crede, se va osândi" 
(Marcu 16, 16). Din legea veche 
Mântuitorul n'a păstrat -decât cele 
zece porunci, cuprinsul cărora l a 
redus la următoarele două: „Să iu
beşti pe,Domnul Dumnezeul tău cu 
toată inima ta şi cu tot sufletul tău 
şi cu tot cugetul tău. Aceasta este 
marea şi cea dintâi poruncă. Iar a 
doua, asemenea acestea: „ Să iubeşti 
pe aproapele tău ca pe tine însuţi. 
In aceste două porunci atârnă toată 

Multe şi instructive poveşti are 
lumea veche greacă şi romană. Ca 
orice legendă fiecare mit are un sâm
bure de adevăr, câteodată de mă
reţie unică. 

Intre alte multe povestiri se vor
beşte de un mare filozof grec, cu 
numele Diogene, care potrivit învă
ţăturii lui, trăia intr'o sărăcie îngro
zitoare. Locuia într'un butoi şi se 
mulţumia cu o masă lipsită de orice 
pretenţie. 

Intr'una din zile, mare Ie-a fost 
mirarea concetăţenilor săi, văzân-
du-1 umblând ziua într'amiaza mare 
cu un felinar aprins, plimbându-se 
pe străzile frumosului oraş Atena. 

Nedumeriţi l-au întrebat câţiva ce
tăţeni, în bătaie de j o c : 

— Ce cauţi ziua cu felinarul, 
Diogene ? 

Plin de năduf, filozoful Ie-a răs
puns : 

legea şi prorocii". (Matei 22, 37-39). 
Celelalte porunci din legea veche au 
încetat de- a mai fi obligatorii, fiindcă 
nu aveau decât menirea de-a pre
găti poporul pentru primirea Mân
tuitorului, Ele nu erau decât „umbra 
bunurilor viitoare", după cuvântul 
sfântului apostol Pavel. (Evrei 10, 1). 
Din care pricină la venirea luminii 
au dispărut cum dispare umbra din 
faţa soarelui. In schimb legea cea 
nouă e veşnică, după cuvântul Dom
nului ce zice: „Cerul şi pământul 
vor trece, iar cuvintele mele nu vor 
trece" (Matei 24, 35). Legea veche 
era mărginită. Iubirea celor vechi se 
întindea numai pană la cei de un 
sânge şi de-o lege, în vreme ce Mân
tuitorul nu mai face deosebire între 
oameni. „Nu mai este Iudeu, nici 
Elin; nu mai este rob nici slobod; 
nu mai este parte bărbătească nici 
femeiască, pentrucă voi toţi sunteţi 
una întru Hristos Iisus" (Galaieni 
3, 28). Dragostea creştineasca nu 
cunoaşte graniţe. Creştinul îşi iu
beşte până şi vrăşmaşii. Legea veche 
înfăţişa pe Dumnezeu ca un stăpân 
aspru şi răzbunător, din care pri
cină poruncile lui erau împdnite din 
frică nu din dragoste. Şi odată îm
plinite se aştepta răsplata aci pe pă
mânt şi cu bunuri materiale. Legea 
nouă ne învaţă dimpotrivă că Dum
nezeu e Tatăl nostru cel bun şi iu
bitor, iar noi fiii Lui îi împlinim po
runcile din respect şi din dragoste, 
iar răsplata o aşteptăm în cer nu 
pe pământ. La cei vechi legătura 
dintre om şi Dumnezeu era cea din
tre stăpân şi rob, iar la noi e cea 
dintre tată şi fiu. Legea veche con
damnă numai faptele, iar legea cea 
nouă condamnă şi gândurile ca să 
distrugă răul înainte de-a se naşte. 

Până la Hristos îndreptarea a ve
nit din faptele legii. După Hristos 
şi îndreptarea şi mântuirea vine din 
sfârşitul legii, care este Hristos Dom
nul şi Mântuitorul ncstru. 

Pr. TEODOR CICEU 

Toate lucrurile ţine-le la 
oarecare distanţă, numai 
sufletul apropie-1 cât mai 
mult de Dumnezeu. 

— Caut un om şi nu-1 găsesc! 
Intriga, ambiţia şi toate păcatele 

legate de sufletul oamenilor îşi fă
ceau atunci de cap la Atena, răsco
lind patimi, folosind minciuna şi ura 
contra celor mai de seamă condu
cători. 

Spectacolul era josnic şi demn de 
a fi biciuit de omul întreg la minte 
şi străin de patimă, care era Dio
gene. 

Cuvântul său durea, prin adevărul 
ce 1 da pe faţă: nu mai era niciun 
om, la Atena, sau atâţia de puţini, 
încât trebuia să cauţi, cu felinarul, 
ziua, un om adevărat, lucru înţeles 
în acest fel: un om capabil, demn, 
sigur de judecata sa. 

Vremurile au vremuit, dar înţele
sul povestii acesteea a rămas tot aşa 
de viu: este nespus de greu să vezi 
un om întreg, nedus de nas de min
ciună, stăpân pe judecata sa, gata 

PÂINEA 

LAMPASUL LUI DIOGENE... 



8ă meargă pe drumul cel drept, ori
câte jivine i-ar sta în cale. 

Cu astfel de oameni, întregi la 
minte şi cu sufletul curat, se sus

ţine o ţară demnă de încredere. 
Ei sunt sarea pământului şi fă

clierii celor mai slabi de înger. 

ION BERCU 

CONFERINŢĂ PASTORALĂ 
Reluându-şi activitatea, după o în

trerupere de câteva luni, Cercul re
ligios „Arieşul Mic" dir protopopia
tul Câmpeni şi-a ţinut prima şedinţă 
a anului curent, în parohia Neagra. 

Au participat C. C. preoţi: Gheorghe 
Giurgiu, Constantin Tomuş, Nicodim 
Buiz, ieromonah Dionisie Cornic şi 
Dumitru Ciurea, — lipsind Pr. Avram 
Leahu şi Diodor Todea, ambii din 
parohia Avram Iancu. 

La ora 9 a, m., soborul preoţesc 
•a început oficierea serviciului divin, 
oficiindu-se: Utrenia, Sf. Liturghie, 
sfeştania şi sf. Maslu pentru toţi 
credincioşii. La priceasnă, a predicat 
cu adâncă simţire şi avânt C. Pr. 
Nicodim Burz despre „Iertarea cre
ştină". 

Terminându-se slujba sf. Maslu, 
C Pr. preşedinte Dumitru Ciurea, 
a conferenţiat despre „Una sfântă 
sobornicească şi apostolică Biserică". 

Au urmat apoi câteva cuvinte lămu
ritoare, rostite despre propovăduitorii 
de credinţe noi, după care s'a distribuit 
Intre credincioşi un număr însemnat de 
broşuri din lucrarea „Sfânta Cruce", 
recent apărută în colecţia „Veniţi de 
luaţi lumină" a editurei Sf. Episcopii 
Ort. Rom. din Cluj. 

Oficierea în sfânta biserică a luat 
sfârşit Ia ora 3 p. m., cu ungerea şi 
stropirea credincioşilor cu ulei şi apă 
sfinţită. 

După masa comună, s'a trecut în 
cancelaria oficiului parohial unde s'a 
deschis şedinţa intimă a conferinţei, 
luându-se în discuţiei punctele stabi
lite anterior în ordinea de zi. 

Primul punct discutat a fost „Ati
tudinea cercului faţă de propaganda 
sectară". Cu unanimitate s'a adus 
Următoarea hotărîre: 

a) S'a creat un „Fond de propa
gandă religioasă „Arieşul Mic", do
nând pentru întemeere acestui fond 
Pr. D. Ciura 1 0 0 0 0 Lei, Pr. Gh. 
Giurgiu 10.000 Lei, Pr. Constantin 
Tomuş 20.000 Lei, Pr. Nicodim Burz 
10,000 Lei şi ieromonah D. Cornic 
10 000 Lei, la care conform hotărî-

rei luate ulterior, s'a mai adăugat 
suma de Lei 20.000, vărsată de Pr. 
Gh. Giurgiu drept cotă de 1 0 % din 
contribuţia credincioşilor pentru sf. 
slujbă a zilei. In total fondul s'a în
ceput cu suma de 80.000 Lei. 

b) Alimentarea fondului se va face 
din: Donaţiuni benevole şi din con
tribuţia obligatorie cu 1 0 % din con
tribuţia dată de credincioşi (benevol) 
pentru slujbele oficiate în sobor în 
ziua conferinţei; 2. din rabatul acor
dat de edituri şi librării la comen
zile de cărţi şi obiecte religioase, fă
cute de cerc; 3 din amenzile plătite 
cu prealabila aprobare a Ven. Con
siliu Eparhial, de către preoţii ce 
vor lipsi nemotivat dela şedinţele cer
cului, amenzi ce vor merge până la 
1 5 % din salariul lunar, după apre
cierea aprobată cu majoritate de preoţii 
prezenţi la şedinţa în cauză. 

c) Scopul fondului este de a se 
procura broşuri, cărţi şi obiecte de 
propagandă religioasă, pentru a fi 
distribuite între credincioşi cu ocazia 
ţinerii conferinţelor religioase ale cer
cului, la preţul de cost şi în caz de 
necesitate evidentă şi sub acest preţ 
sau chiar gratuit, dacă acest fapt 
s'ar impune. 

d) Mânuirea fondului a fost în
credinţată preşedintelui cercului şi 
va fi verificată de planul membrilor 
fondatori. Tot preşedintele se va în
griji şi de alegerea şi comandarea 
cărţilor şi obiectelor necesare unei 
cât mai bune propagande religioase, 
ţinând seama şi de propunerile una
nime ale C. C. preoţi fondatori. 

e) Sunt consideraţi membri fon
datori ai acestui fond: preoţii cu do
naţiuni benevole anuale, vărsate cel 
puţin odată pe an fondului. 

/ ) Pentru e avea putere obligato
rie pentru toţi membrii cercului, C. 
Preşedinte Pr. D. Ciurea a fost în
credinţat să ceară, pe cale ierarhică, 
aproberea acestei hotârîri dela forul 
nostru superior tutelar din Sf. Epis
copie Ort, Rom. a Clujului. 

Participant 

îndreptar Tipiconal 
(Dela 23 Iunie—21 Iulie 1946) 

Dumineca a Il-a după Rusalii 
(23 Iunie 1946). 

I. Vecernia de Sâmbătă seara. In-
teputul obişnuit până la. Doamne 
Strigat-am... care se cântă pe glasul 
de rând I iu cu 7 stihiri ale învierii 
din Octoih, 3 stihiri din Mineiu, apoi 
«Mărire... Şi acum..." dogmatica gla
sului de rând. 

După vohod, prochimenul zilei, 
stihoavna învierii din Octoih. După 
rugăciunile obişnuite troparul învierii 
a glasului de rând, „Mărire..." din 
Mineiu, iar cu „Şi acum..." bogoro
dicina corespunzătoare glasului dela 
Mineiu. 

II. Utrenia. După începutul ne
schimbat şi repetarea troparelor de 
seară, sedelnele învierii, troparele în

vierii cu ipacoi şi celelalte obişnuit. 
La canonul Buneivestiri după peasna 
a IlI-a se cântă sedelnele Mineiului, 
iar după peasna a Vl-a condacul şi 
icosul învierii şi la peasna a IX-a 
imnul Născătoarei de Dumnezeu. 

Sfetilna de obşte cu a învierii a 
2-a. Hvalitele învierii din Octoih c j 
„Mărire..." stihiră evangheliei, „Şi 
acum... Prea binecuvântată...", Doxo-
logia mare şi troparul: „Astăzi mân
tuirea..." 

III. La Sf. Liturghie, fericirile cu 
stihirile şi „Mărire... Şi aci'tn..." a 
învierii din Octoih. După „Veniţi să 
ne închinăm...", troparul glasului de 
rând, a hramului şi Mineiului, apoi 
condacul glasului ch rând, „Mărire... 
a Mineiului, Şi acum... a hramului". 

Luni, Naşterea Sf. Ioan Botezătorul 
(24 Iunie 1946). 

I. Vecernia de Duminacâ seara. 
După începutul obişnuit cântăm: 
„Doamne strigat-am . . , " pe glasul 
Mineiului cu 8 stihiri, apoi „Mărire... 
Şi acum..." a Sfântului şi toată rân
duiala după cum ne arată Mineiul. 
Vohod, (tămâiere), prochimenul zilei 
şi paremii. 

Stihoavna cu „Mărire... Şi acum..." 
a Sfântului din Mineiu, iar după 
„Tatăl nostru..." troparul Sfântului, 
cu „Mărire... Şi acum..." a Născă
toarei: „Taina cea..." 

Dacă se face şi Litia se întregesc 
stihirile corespunzătoare din Mineiu 
şi celelalte obişnuite. 

II. Utrenia. După începutul obiş
nuit „Dumnezeu este..." cu troparele 
ca şi 1? Vecernie, apoi sedelnele Mi
neiului, polieleul cu pripeala Sfân
tului şi sedealna de după polieleu. 
Antifonul I,. al glasului IV. prochimen, 
iar după evanghelie, psalm 50, grupa 
glasurilor cu stihiră Sfântului din 
Mineiu. 

La canonul Buneivestiri cântăm 
după peasna a III-a sedealna, iar 
după peasna a VI-a condacul şi 
icosul Sfântului din Mineiu, apoi la 
peasna IX-a din imnul Născătoarei 
de Dumnezeu: „Ceia ce eşti...", Sfe
tilna, stihirile hvalitelor cu Mărire... 
„Steaua stelelor... glas VI", împreună 
cu „Şi acum,..", a Născătoarei, toate 
din Mineiu. După Doxologia cea mare 
troparul Sfântului cu „Mărire... Şi 
acum" a Născătoarei dela glasul tro
parului. 

III. La Sf. Liturghie, fericirile Sfân
tului pe 8 dela peasna a III a şi a 
VI-a. După vohodul cu evanghelia 
cântăm precum ne arată Mineiul, 
potrivit hramului (patronului) bisericii. 

Sâmbătă, Sfinţii Apostoli Petru şi 
Pavtl (29 Iunie 1946). 

I. Vecernia de Vineri seara. înce
putul ca la celelalte Vecernii, apoi 
„Doamne strigat am...", cu stihirile 
Sf. Apostoli, „Şi acum..." dogmatica 
glasului de rând. Vohodul cu cădel
niţa, prochimenul zilei şi paresimiile 
Sf. Apostoli din Mineiu. 

La stihoavna: stihirile cu „Mărire..." 
al Si. Apostoli „Şi acum.,." a Năs
cătoarei de Sâmbătă după glasul sti-
hirii dela „Mărire..." 

După „Tatăl nostru..." troparul 
Sf. ApoFioli cu „Mărire... Şi acum..." 
bogorodicina glasului corespunzetor. 

Dacă se i a c t Litfc se combină cu 
stihirile huei din Mineiu şi troparul: 
„Născătoaie de Dumnezeu..." ca de 
obiceiu. 

II. Utrenia. începutul obişnuit, apoi 
„Dumnezeu este Domnul..." şi tro
parul Sf. Apostoli cu „Mărire... Şi 
acum.. ." bogorodicina corespunză
toare. Sedelnele Mineiului, polieleul 
şi pripelele Sf. Apostoli cu sedelna 
de după polieleu. Antifonul la săr
bători cu prochimenul şi stihiră Sf. 
Apostoli pe glasul al II-lea din Mi
neiu. 

Catavasiile de rând ale Buneives
tiri, la cari se cântă după peasna a 
III a şi a VI-a cele cuprinse în Mi
neiu, iar la peasna a IX a „Ceia ce 
eşti,..". Sfetilna, stihirile hvalitelor 
cu „Mărire..." a Sf. Apostoli, „Şi 
a c u m . . . " a Născătoarei de Durniezeu, 
toate din Mineiu. Doxologia cea mure 
cu troparul Sf. Apostoli 

III. La Sf. Liturghie, fericirile din 
canonul S i Apo-tol Petru dela prasna 
a III-a şi a VI-a pe 8 După vo.iod 
cele arătate în ziua de 24 curent Jela 
Mineiu. 

Dumineca a III a după Rusalii 
(30 Iunie 1946} 

I. Vecernia de Sâwb'tă c?.ara. După 
ÎLcepu t t i t obişnuit, la „Do^-nue s-:i-

gat-am punem 4 stihiri ale învierii 
şi_6 ale Sfinţilor cu „Mărire..." din 
Mineiu, iar „Şi acum..." dogmatica 
glasului de rând. După vohod pro
chimenul zilei şi celelalte neschimbat. 
La stihoavna stihirile învierii din 
Octoih cu „Mărire.. ." al Sfinţilor, 
„Şi acum..." a stihoavnei de Sâm
bătă seara dela glasul „Măririi..." 

După „Tatăl nostru,.." troparul în
vierii, „Mărire..." al Sfinţilor din 
Mineiu, „Şi acum..." bogorodicina 
corespunzătoare după glasul dela 
„Mărire..." 

II. Utrenia. „Dumnezeu este Dom
nul..." pe tropar glas II cu însuşi 
troparul învierii şi troparele Vecer
niei după care urmează sedelnele 
Octoihului cu troparele învierii glas 
5, apoi cele următoare neschimbat. 

La catevasiile de rând ale Bunei
vestiri după peasna a Iii-a se cântă 
sedelnele Sfinţilor, iar la peasna a 
VI a condacul şi icosul glasului de 
rând din Octoih. 

Sfetilna de obşte, apoi a învierii 
de rând cu „Mărire..." a Sfinţilor 
din Mineiu, „Şi acum,.." a Născă
toarei dela sfetilna învierii. 

La „Toată suflarea.,," se cântă 4 
stihiri din Octoih pe glasul de rând 
şi 4 stihiri ale Sfinţilor din Mineiu, 
iar celelalte în continuare obişnuit. 

III. Sf. Liturghie. La fericiri se 
cântă stihurile obişnuite cu stihirile 
învierii ca în Duminoca trecută insă 
pe antifonul glasului de rând, iar 
după vohod celelalte cunoscute. 

Dumineca a IV-a după Rusalii 
(7 Iulie 1946). 

I. Utrenia de Sâmbătă seara. După 
începutul obişnuit, se cântă „Doamne 
strigat-am..." cu 10 stihiri dintre cari 
4 stihiri ale învierii pe glasul de 
rând al III-lea din Octoih şt 6 stihiri 
ale Sfinţilor cu „Mărire..." din Mi
neiu, apoi Dogmatica glasului de 
rând. 

Celelalte în continuare obişnuit 
până la stihoavna, a cărei stihiri se 
cântă din Octoih, iar „Mărire,. -" din 
Mineiu, apoi „Şi acum..." corespun-
zătoarea dela glasul pe care s'a cân
tat „Mărire..." 

După „Tatăl nostru..." urmează 
troparul învierii din Octosh al Sfân
tului cu „Mărire..." uin Mineiu, iar 
cu „Şi acum..." bogorodicina cores-
punzetoare glasului dela „Mărire..." 

II. Utrenia de Duminecă dimineaţa. 
începutul neschimbat cu „Dumnezeu 
este Domnul..." şi troparele dela 
Vecernie, apoi seriile sedelnelor gla
sului de îând cu troparele învierii, 
ipacoi, grupa antifoanelor, Evanghe
lia învierii, Psalm 50 şi grupa gla
surilor, ca de obiceiu. 

Catavasiile Buneivestiri de rând cu 
condacul şi sedelnele Mineiului de 
după peasna a III a şi cu condacul 
împreună cu icosul învierii din Octoih 
după peasna a Vl-a, 

Sfetilna de obşte, sfetirfia învierii 
de rând cu „Mărire...", sfetilna Mi
neiului, «ar „Şi acum..." bogorodi
cina dela sfcUna învierii. 

Hvalitele cu stihirile învierii pe 8 
din Octoih, „Mărire..." st'hira Evan
gheliei, „Şi acum..." „Ptea binecu
vântată eş t i . . . " Doxologia mare şi 
troparul „Astăzi mântuirea..." 

III. Sf. Liturghie. Fericirile cu sti
hirile învierii, al hramului, al Sfin
ţilor, apoi condacul învierii, al hra
mului şi celelalte. 

Dumineca a V-a după Rusalii 
(14 Iulie 1946). 

Vecernia, Utrenia şi Sf. Liturghie 
urmate după rânduielile pentru ziua 
Duminecii extraordinare, împreunân-
du *e slujba lor cu a Sfinţilor Pă
rinţi din ziua de Marţi dela 16 Iulie 



conform indicaţiilor Mineiului, fiind 
la rând glasul al IV-lea. 
Sărbătoarea Sfântului Prooroc llie 
Tesviteanul (Sâmbătă in 20 Iulie 1946) 

Rânduiala Vecerniei şi Utreniei cu 
toate stihirile şi îndrumările cuprinse 
în Mineiu şi cu cele arătate pentru 
Sfânta Liturghie. 

Dumineca a Vlr a după Rusalii 
(21 Iulie 1946). 

Rânduiala Vecerniei, Utreniei şi Sf, 
Liturghii se urmează astfel precum 
am arătat la Dumineca a IV-a după 
Rusalii, fiind la rând glasul al V-lea 
şi celelalte cunoscute. 

Prof. Dr. VASILE PETRAŞCU 

I N F O R M A Ţ I U N I 
P. S. S. Episcopul Nicolae 

trimite pe această cale calde 
mulţumiri şi arhiereşti binecu
vântări tuturor celor ce l-au 
cinstit cu bunele lor urări, cu 
prilejul împlinirii alor zece ani 
dela aşezarea sa în scaunul 
de episcop al Vadului, Feleacu-
lui şi Clujului. 

Vizita dlor Miniştri Şt. Voitec 
şi Miron Niculescu la Cluj. Pen
tru a se putea edifica asupra pro
blemelor şcoalelor secundare şi uni
versitare din Ardeal, dl. Ministru Şt. 
Voitec însoţit de funcţionarii supe
riori ai ministerului în frunte cu dl. 
Subsecretar de Stat Miron Niculescu 
au vizitat oraşul nostru în cursul 
zilelor de 6—8 Iulie a. c. 

Primirea entuziastă făcută Mini
strului Educaţiei atât de către orga
nele subalterne cât şi de către popu
laţia de ambele naţionalităţi a pri
lejuit dlui Ministru şi însoţitorilor 
D-sale, să-şi facă o icoană adevă
rată despre stările din Nordul Ar
dealului. 

Tot cu acest prilej dl Ministru a 
promis întreg sprijinul guvernului 
pentru bunul mers al şcoalelor se
cundare şi universitare, subliniind că 
buna înţelegere şi munca sunt sin
gurele mijloace de progres în lumea 
nouă ce se naşte acum. In această 
ordine de idei, dl Ministru Şt. Voitec 
o făgăduit sprijinul Ministerului pen
tru terminarea Liceului Ortodox 
„Doamna Stanca" din Cluj, arătând 
că îmbrăţişează ideia şcoalelor con
fesionale care au dat în trecut roade 
atât de strălucite. 

Sâmbătă şi Duminecă Dl. Ministru 
Şt. Voitec a participat deasemenea 
la adunările partidului Social-De
mocrat. 

Hramul Sfintei Mănăstiri 
din Topliţa. La Sf. Ilie fiind 
hramul Sf.' Mănăstiri din Top
liţa se va oficia cuvenitele slujbe 
la care va participa însuşi P. S. 
S. Episcopul nostru Nicolae 
Colan. Procesiunea religioasă 
se va desfăşura cu un fast deo
sebit dată fiind tradiţia şi cre-
dincioşia poporenilor cum şi. 
deosebita râvnă a cuvioşilor 
călugări dela Sf. Mănăstire din 
Topliţa.™ 

Moartea a doi iluştrii cărtu
rari şi dreptcredincioşi creştini: 
Prof. Dr. Haralambie Rovenţa şi 
Prof. Dr. Ştefan Berechet. Dela 
Bucureşti ne vine trista veste a 
încetării din viaţă a distinsului pro
fesor universitar Haralambie Rovenţa, 
titularul catedrei de studiile Noului 
Testament dela Facultatea Teologică 
din Capitală. 

P, C. Sa Prof. Rovenţa s'a stins 
din viaţă la vârsta bărbăţiei şi în 
plină putere de muncă, la 48 de ani. 

Regretând din suflet moartea dis
tinsului cărturar, mare animator şi 
şlefuitor de suflete ce a fost Prof. 
Haralambie Rovenţa, îl însoţim pe 
drumul veşniciei cu „Veşnică pome
nirea Iui!" 

Profesorul Dr. Ştefan Berechet dela 
Facultatea de Drept din Iaşi a fost 
şi el chemat la ceruri după o viaţă 
plină de sbucium la care s'a adău
gat ultimul refugiu ca o fatalitate ce 
i-a grăbit mult sfârşitul. 

Profesorul Ştefan Berechet era un 
erudit şi un eminent cunoscător al 
problemelor teologice, fiind educat în 
vestitele Academii dela Kiev. 

Cunoscător al limbii slave, a dat 
la iveală în traducere mai multe do
cumente bisericeşti şi o adevărată 
comoară de informaţiuni asupra drep
tului canonic. 

Dumnezeu să-1 ierte! 

Procesiunea religioasă şi 
hramul Sf. Mănăstiri din 
Rohia. Conform datinei şi bu
nei chivernisiri duhovniceşti, la 
Sfânta Măria se va prâsnui hra

mul Sf. Mănăstiri din Rohia. 
Prea Sfinţia Sa Episcopul 

Nicolae Colan va participa în
soţit de sobor la sfintele slujbe 
pentru a binecuvânta pe drept-
credincioşii ce se vor nevoi şi 
azi ca şi în vremile de bejenie, 
de a participa în număr cât mai 
mare la dumnezeeşţile slujbe. 

Foaia Oficială a Mitropoliei 
Bucovinei. La Suceava, Păr. Con-
siler Gh. Antonescu face să apară 
„Foaia Oficială" pentru nevoinţa su
fletească a dreptcredincioşilor creştini 
bucovineni. 

Plină de duh, scrisă cu aleasă 
peana de cărturarii Vlădicii din Su
ceava, „Foaia Oficială" aduce cu 
fiece număr nou, azimă de lumină 
pentru suflet, întărire pentru credinţă 
şi pace pentru suferinţele tuturora. 

Din Suceava dragă amintirii noa
stre „Foaia Oficială" aduce şi plă
cutul balsam al limbii moldoveneşti 
foarte potrivită graiului de cronică 
şi psaltire. 

Puţin trupeşă cu înfăţişare „Foaia 
Oficială" cuprinde „mult" şi o pre
ţuim cu frăţească dragoste. 

P A R T E A O F I C I A L A 
Nr. 3384/1946. 

Comunicat 
Se face cunoscut că sesiunea exa

menelor de toamnă a studenţilor în 
teologie la Academia ortodoxă ro
mână din Cluj începe la 20 Sep
temvrie 1946. 

Nouile înscrieri pentru anul şcolar 
1946/47 se fac până la 30 Septem
vrie şi cursurile încep la data de / 
Octomvrie 1946. 

Cluj, din şedinţa Consiliului epar
hial dela 19 Iunie 1946. 
NICOLAE V. Bogdan 

Episcop secretar eparhial 

Nr. 495/1946 Prot. 

CONCURS 
Pentru întregirea parohiei de cl. 

II- a Buteni, protopopiatul Huedin, 
prin aceasta se publică concurs cu 
termen de 15 zile, dela prima pu
blicare în „Renaşterea". 

Beneficiile împreunate cu acest 
post sunt: 

1. Salar dela Stat conform cvali-
ficaţiei. 

2. Casă parohială cu supraedifi-
cate corespunzătoare şi grădină cu 
pomi, de cea 1200 ct. p. 

3. Sesiune parohială cea 14 jug. 
arător, 38 jug. fânaţă. 

4. Folosirea cimitirului. 
5 Una zi de lucru cu palmele dela 

fiecare familie, înţelegând că 1 / 3 parte 
din ele revin cantorului, şi Vio c a s 
nicului. 

6. Lemne de foc necesare din pă
durea comunală şi urbarială. 

7. Venite stolare utilizate în tract. 
Candidaţii îşi vor înainta în ter

men cererea timbrată cu documen
tele necesare, Vener. Consiliu Epar
hial din Cluj, iar în parohie se vor 
putea prezenta pentru a face cuno
ştinţă cu credincioşii, numai cu avi

zul Oficiului nostru protopopesc. 
Huedin, la 18 Oct. 1945. 

Consiliul parohial din Buteni în în
ţelegere cu Oficiul protopopesc. 

Petru Pop, protopop 
Nr. 5223/1946. 

Cluj, din şedinţa Consil. Eparhial 
dela 5 Iulie 1946. 

NICOLAE V. Bogdan 
Episcop secretar eparhial 

Nr. 78/1946 prot. 
CONCURS 

Se publică concurs pentru postul 
de cantor la biserica ort. română din 
parohia Stremţiu, prot. Aiud, cu ter
men de 15 zile dela întâia apariţie 
în „Renaşterea". 

Beneficiile împreunate cu acest 
post sunt: 

1. Folosirea a lor 2 jug. şi 1306 
stj. pământ arabil, cu observarea că 
uzufructuarul plăteşte impozitul după 
acest teren. 

2. Venitele stolare obicinuite în 
parohie şi benevole. 

Candidaţii îndreptăţiţi pe bază de 
diplomă dela Ven. Consiliu Eparhial, 
îşi vor înainta cererile însoţite de 
actele corespunzătoare, Oficiului pa
rohial din Stremţiu şi, cu prealabilă 
aprobare, se vor prezenta Ia bise
rică, pentru a cânta şi a face cu
noştinţă cu poporul. 

Stremţiu, la 25 Februarie 1946. 
Preşed. al Consil. parohial: 
Paroh, Mihail Puşcaşiu 

Văzut: Prot. Iosif Pop 

Nr. 180/1946 prot. 

CONCURS 
Pentru ocuparea postului de cân

tăreţ bisericesc în parohia centrală 
Zlatna se publică concurs cu termen 
de 30 zile dela întâia apariţie in or
ganul oficial „Renaşterea". 

Beneficiile acestui post sunt: ; 
1. Salar dela Stat. 
2. Folosirea sesiunii cantorale de 

8 jug. loc arător, aflător în comuna 
Vingard, jud. Alba. 

3. Venitele stolare obicinuite îh 
parohie. 

Candidaţii, cari trebue să fie ab
solvenţi a şcoalei de cântăreţi, Îşi 
vor înainta cererea timbrată şi pro* 
văzută cu actele necesare în terme
nul deschis la oficiul nostru proto
popesc din Zlatna şi cu permisiu
nea noastră prealabilă se vor pre
zenta în biserică spre a- şi dovedi 
aptitudinele în conducerea stranei. 

Ocuparea acestui post se va face 
prin alegere. 
Oficiul protopopesc în înţelegere cu 

Consiliul parohial. 
Zlatna, la 27 Ianuarie 1946. 

Protopop Gheorghe Popescu 

CONCURS 
Pentru ocuparea postului de cân

tăreţ bisericesc în parohia Călăraşi-
Turda, devenit vacant prin moartea 
titularului, se publică concurs cu ter
men de 30 zile dela data primei 
publicări în „Renaşterea". 

Venitele împreunate cu acest post 
sunt: 

1. Sesiune parohială de 4 jugăre 
arător. 

2. Venitele stolare obişnuite. 
3. Păşune pentru 1 vită. 
Candidaţii îşi vor înainta în ter-

men cererile însoţite de actele co-> 
respunzătoare la Oficiul parohial Că
lăraşi şi cu prealabila aprobare se 
vor putea prezenta la biserică, pen
tru a face cunoştinţă cu credincioşii. 

Consiliul parohial va face apoi 
propunerea Vener. Consiliu Eparhia^ 
pentru numirea celui mai crores-
punzător. 
In înţelegere cu Consiliul parohial. 
Moldovan Gligor Gheorghe Giurgiu 

secretar. preot. 

Nr. 183/1946 prot. 
CONCURS 

Se publică concurs pentru între
girea postului de paroh în parohia 
de cl. II Şăulia din protopopiatul 
Luduş, cu termen de 30 zile dela 
prima publicare în „Renaşterea". 

Venitele împreunate cu acest post 
sunt: 

1. Salar dela stat conform pre
gătirii. 

2. Locuinţă în natură. Consiliul 
parohial se va îngriji de închirierea 
unei case până se va construi casă 
parohială. 

3. Sesiune parohială în întindere 
de 20 jug. 

4. Venitele stolare îndatinate în 
parohie. 

Candidaţii îşi vor înainta cererile 
cu documentele necesare oficiului 
nostru protopopesc şi cu prealabila 
noastră încuviinţare se vor putea pre
zenta în parohie în vreo Duminecă 
sau sărbătoare spre a face cunoş
tinţă cu credincioşii. 

Luduş la 10 Mai 1946. 
In înţelegere cu consiliul parohial, 

p. Protopop: Pr. At. Şerban 




